Фрагмент урока русского языка 2 класс

Учитель Коломиец Инна Михайловна

Тема: Имена существительные собственные.

Цель: развивать умение распознавать имена существительные собственные и правильно их писать.
Формируемые общеучебные умения и способы деятельности:

- развитие навыков сотрудничества со взрослыми и сверстниками в различных ситуациях, умения не создавать конфликтов;
- использование знаково- символических средств представления информации, активное использование речевых средств и средств для решения коммуникативных и познавательных задач;
- осознание безошибочного письма как проявлений собственного уровня культуры, применение орфографических правил при записи предложенных текстов.

Планируемые результаты: учащиеся научатся распознавать имена существительные собственные и правильно их писать ; аргументировано отвечать , доказывать свое мнение.
Оборудование: раздаточный материал, учебник В. Канакина. Русский язык 2 класс, презентация к уроку.

                                                        План урока.

                                                   Ход урока.

	№ пп
	Этап урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1
	Организация класса.
	Настрой учащихся на работу
	Приветствие учитель, гостей, друг друга. 
Сегодня мы поговорим о русской воинской доблести. В самом названии- защитник Отечества - заложено благородное призвание и обязанность защищать Родину.


	2
	Словарная работа.
	русский, Родина, Россия, богатырь

.
Итог: что повторили?

Самооценка:

!-без ошибок

+-1-2 ошибки

- - больше двух ошибок
	Скандирование
-Какое слово новое?(богатырь)

-Найдите значение слова в толковом словаре.

- Каких богатырей вы знаете?

(демонстрация картины Васнецова «Три богатыря»)

Подобрать однокоренные слова к слову богатырь, разобрать по составу

	3
	Орфографическая разминка
	Подобрать проверочные слова
Подбери синонимы

Подбери антонимы

Итог: что повторили? Самооценка:

!-без ошибок

+-1-2 ошибки

- - больше двух ошибок

	Герб-гербы
Страж-стражи

Народ-народы
Родина-Отчизна

Защитник-охранник

Друг-товарищ

Друг-враг

Родина-чужбина

Добрый- злой

	4
	Письмо «со следами размышлений».


	- сделать синтаксический разбор
- подписать части речи

- фонетический разбор слова народ

- охарактеризовать предложение

Итог: что повторили?

Самооценка:

!-без ошибок

+-1-2 ошибки

- - больше двух ошибок
	Народ помнит своих легендарных героев.

	5
	Физминутка для глаз.
	
	Чтобы нам не уставать
Нужно малость пробежать.

По прямвм дорожкам длинным, 

Влево-вправо,

Сверху-вниз.

Ох, забот у нас немало,

Пройдем по красному овалу.

Получается на славу.

Зоркость чтоб развить немножко,

Пойдем по зеленой мы дорожке.

А потом бегом, бегом,

Все кругом, кругом, кругом.

	6
	Самоопределение к деятельности
	Выступления учащихся 
Среди тех, кто защищал Русскую землю в те тяжелые годы, наибольшую славу у современников и потомков снискал князь Александр Ярославович, прозванный Невским
В 1237 году началось завоевание монгольским ханом Батыем земли Русской. 8 сентября 1380 года войско великого князя Дмитрия Ивановича Донского разбило монголо - татарские полчища на Куликовском поле, что положило начало освобождению от ордынского ига.

Гордость России - великий полководец Александр Васильевич Суворов. В детстве он был слабым и болезненным мальчиком. Это могло помешать осуществлению его мечты о военной карьере. Но упорство в достижении цели помогло будущему полководцу поступить на военную службу.

 Вед.1 Начал службу А.В.Суворов простым солдатом, а закончил фельдмаршалом и генералиссимусом. Более пятидесяти лет А.В.Суворов в армии и всегда очень высоко ценил русских солдат.

В 1812 году огромная полумиллионная армия французского императора Наполеона напала на Россию. Русские люди и стар, и млад, объединились против врага. Мужчины вступали в народное ополчение. Начальником был избран Михаил Илларионович Кутузов, а в дальнейшем он был назначен главнокомандующим всей русской армией. Стремясь не допустить врага к Москве, 26 августа 1812 года М.И.Кутузов решил дать сражение у Бородина. В этом сражении русские войска одержали победу над армией Наполеона, развеяв миф о ее непобедимости.

	Записать новые имена в тетрадь
- Как вы думаете какая тема сегодня на уроке?

- Какие цели нашего урока?

	7
	Изучение новой темы.
	
	

	


